



中央军委主席习近平签署命令 发布《军队运输投送条例》

新华社北京12月28日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队运输投送条例》,自2024年1月1日起施行。
《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平

平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,适应新的领导指挥体制,厘清职责界面,明确工作关系,规范运行机制,为推进新时代运输投送建设发展提供法治保障、制度遵循和实践路径。
《条例》共8章58条,突出思想引领、

聚焦备战打仗、坚持改革创新、注重体系设计,落实建设强大的现代化后勤要求,从体制机制、职能定位、组织流程等方面对新时代运输投送工作进行调整规范,为提高运输投送能力和质量效益提供有力支撑。

中央外事工作会议在北京举行

习近平发表重要讲话 李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席会议

■新时代十年,我们在对外工作中经历了不少大风大浪,战胜了各种困难挑战,开创了中国特色大国外交新局面,我国外交的战略自主性和主动性显著增强。我国已成为更具国际影响力、创新引领力、道义感召力的负责任大国

■世界大变局加速演进,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,世界进入新的动荡变革期,但人类发展进步的大方向不会改变,世界历史曲折前进的大逻辑不会改变,国际社会命运与共的大趋势不会改变,对此我们要有充分的历史自信

■构建人类命运共同体是习近平外交思想的核心理念,是我们不断深化对人类社会规律认识,对建设一个什么样的世界、怎样建设这个世界给出的中国方案,体现了中国共产党人的世界观、秩序观、价值观,顺应了各国人民的普遍愿望,指明了世界文明进步的方向,是新时代中国特色大国外交追求的崇高目标

■当前和今后一个时期,对外工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平外交思想为指导,对标中国式现代化目标任务,坚持自信自立、开放包容、公道正义、合作共赢的方针政策,围绕推动构建人类命运共同体的国际环境和肩负的历史使命,突出问题导向,运用系统思维,更加立体、综合地明确外交战略任务,以更加积极主动的历史担当、更加富有活力的创造精神,开创中国特色大国外交新局面



12月27日至28日,中央外事工作会议在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京12月28日电 中央外事工作会议12月27日至28日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席会议。

习近平在重要讲话中系统总结新时代中国特色大国外交的历史性成就和宝贵经验,深刻阐述新征程对外工作面临的国际环境和肩负的历史使命,对当前和今后一个时期的对外工作作了全面部署。李强在主持会议时强调,要以习近平外交思想为指导做好新征程上的对外工作,并就学习领会和贯彻落实习近平总书记重要讲话

精神提出要求。会议认为,党的十八大以来,在推进新时代中国特色社会主义事业的伟大征程中,对外工作取得历史性成就,发生历史性变革。一是创立和发展了习近平外交思想,开辟了中国特色大国外交提供了根本遵循。二是彰显了我国外交鲜明的中国特色、中国风格、中国气派,树立了自信自立、胸怀天下、开放包容的大国形象。三是倡导构建人类命运共同体,指明了人类社会共同发展、长治久安、文明互鉴的正确方向。四是坚持元首外交战略引领,在国际事务中日益发挥重要和建设性作用。五是全面运筹各方关系,推动构建和平

共处、总体稳定、均衡发展的大国关系格局。六是拓展全方位战略布局,形成了范围广、质量高的全球伙伴关系网络。七是推动高质量共建“一带一路”,搭建了世界上范围最广、规模最大的国际合作平台。八是统筹发展和安全,以坚定意志和顽强斗争有效维护国家主权、安全、发展利益。九是积极参与全球治理,引领国际体系和秩序变革方向。十是加强党中央集中统一领导,巩固了对外工作大协同格局。会议强调,新时代十年,我们在对外工作中经历了不少大风大浪,战胜了各种困难挑战,开创了中国特色大国外交新局面,我国外交的战略自主性和主动性显著增强。我国已成为更具国际影响力、创新引领力、道义感召力的负责任大国。

大庆工会靶向精准帮扶困难职工 把每一分钱都花在“刀刃”上

娘家人暖心事

本报讯(记者张世光)“小时候我不知道,现在明白了是谁给了我们一家人帮助……”日前,黑龙江省大庆市总工会党组书记、副主席贾辉收到了一封特殊来信,写信的孩子叫刘平山(化名)。他来自一个困难职工家庭,在大庆市总工会的帮助下,走进了大学校园,开始了

求学追梦之路。近3年来,大庆市总工会已累计帮扶救助困难职工4.3万人次,帮助4180位困难职工子女解决生活难题。大庆市总工会积极探索服务职工的新举措、新项目、新机制,形成了一套可操作、可复制、可推广的服务模式。为此,今年10月黑龙江省权益保障工作现场会特意选择在大庆召开。为了让帮扶工作更加精准,大庆市

在黑龙江省率先聘请社会力量参与困难职工摸排,解决基层工会人员力量不足问题。通过采取入户核查、走访等形式,深入困难职工家庭摸清实际情况,找准致困原因,为精准实施生活、助学、就医等帮扶提供可靠依据。此外,大庆市总工会还编写了《大庆工会帮扶工作实务手册》,方便全市各级工会按照统一的流程、一致的标准开展相关工作,打造了“大庆工会精准帮扶工作模式”。

在帮扶资金使用方面,大庆市总工会精打细算,特别是对患重大疾病及特别困难职工家庭,由过去的平均救助改为按困难程度救助的靶向精准化帮扶,从而确保把每一分钱都花在“刀刃”上。

在加大“输血”力度的同时,大庆市总工会进一步激活“造血”功能,全年共举办线上招聘会68场,为379家企业发布招聘信息3736条,岗位13662个,实现就业再就业1367人。通过重点开展家政行业培训,实习就业518人,向江苏、浙江等沿海发达地区输送就业职工312人。此外,大庆市总工会还组织了100名农民工子女参加2023年阳光少年工会夏令营活动。通过加强对包括新就业形态劳动者在内的农民工及其子女的人文关怀和心理疏导,进一步激发了他们积极向上、努力拼搏的正能量。

“风·雅·颂”新年音乐会在京举行 一场献给劳动者的演出

本报北京12月28日电(记者朱欣)“风·雅·颂”新年音乐会今晚在中国职工之家举行,来自汽车、电力、快递、外卖、环卫等行业的劳模工匠和一线职工代表受邀现场观看。

此次音乐会是中国职工文化体育协会与中国职工发展基金会联合开展的一场送文化送温暖活动,致力于关心关爱一线职工,向广大职工传递正能量,激发努力奋斗的信心决心。音乐会以合唱演出为主要呈现形式,分为风、雅、颂3个篇章,荟萃了《新年·冰糖葫芦》《大江东去》《锦瑟》《满城烟花》《天

路》《我的祖国》《祖国不会忘记》等经典曲目,以及《话说长江》等朗诵节目,特别设置劳模工匠和职工代表讲述新年祝福和心声环节,赢得观众阵阵掌声。音乐会时长约80分钟,由著名指挥家、表演艺术家与爱乐男声合唱团、五一合唱团同台献艺,弘扬中华优秀传统文化,歌颂祖国、歌颂劳动者。在全体演职人员和观众齐唱《咱们工人有力量》的歌声中,音乐会进入尾声。音乐会还邀请书法家现场书写“福”字,观众可凭“迎福券”领取。

湖南怀化工会“把脉问诊”县级工会,筛出32项共性问题并督促改进 摆脱机关“小日子” 关心职工“大日子”

本报讯(记者王鑫 方大丰)辰溪县举办首届产业工人趣味运动会;鹤城区举办基层工会干部能力提升培训班;芷江县组建3个产业工人队伍建设改革督查组,深入各相关企业单位进行全面督查……最近两个月,湖南怀化各县级工会动作频频、活力十足。

“摆脱机关‘小日子’,聚焦职工群众‘大日子’。县级工会的存在感越来越强!”怀化市总工会党组书记、副主席廖少军感叹道,焕然一新的工作面貌,得从一份清单说起。

今年3月初,怀化市总决定在全市开展“县级工会加强年”专项工作调研活动,8个调研小组通过走访调研、问卷调

查、抽查看点、召开座谈会等形式,对全市13个县区县级工会工作进行全面系统评估,进一步掌握县级工会发展中面临的突出矛盾和问题。调研准备阶段,我们聚焦工会主责主业列出39项调研清单,让各县级工会对照清单先行“全面体检”,初步形成问题清单、责任落实清单。”怀化市总工会副主席张美秀介绍。深入基层,走进企业,走近职工,聚焦工会主责主业和职工群众最关心最忧心的问题,对县级工会建设情况进行大排查、“大体检”……围绕建强组织、搞活工作这个关键,调研活动持续了两个月时间。调研发现,有的县

级工会对自身职责定位不清晰,找不准工作发力点,满足于过好工会“小日子”。调研结束后,怀化市总多次召开会议,汇总调研情况,梳理问题、研究对策,最终从加强思想政治引领、夯实工会基层基础、构建和谐劳动关系、完善制度机制等6个方面,总结出32项共性问题。县市区对乡镇工会工作联系指导力度不够;“小三级”工会组建推动力度普遍不大;三方四家协调机制落实不够有力;政府和工会联席会议制度没有落实……共性问题清单条条直指要害,对问题不回避、不掩饰、不含糊。

如何解决?对照清单,怀化市总出台“县级工会加强年”专项工作规范性文件,指导督促县级工会对标对表,逐项落实,以规范性引领提升县级工会工作水平。意见也提出了考核指标,考核结果将作为县市区总工会年终评优重要参考指标。

揭牌成立“工会+人社”劳动争议调解室;举办“一户一产业工人”培训班;开展首届产业工人趣味运动会……辰溪县总工会党组书记刘明福最近忙个不停。“县级工会该干什么?该怎么干?清单帮忙‘把脉’,意见负责‘开方’,工作思路一下子清晰了,也更有工作干劲了。”刘明福说。

首届“最美外卖配送员”揭晓

本报北京12月28日电(记者郝赫)首届“最美外卖配送员”发布仪式暨外卖配送行业“会、站、家”一体化建设会议今天在京召开。发布仪式上,首届“最美外卖配送员”名单揭晓,范铁明、李雪莹、吴昊、张亚飞、岳春龙、赵明阳、胡月、胡奇、洪成木、彭清林等10位外卖配送员获得荣誉。

为展现外卖配送员风采,营造关心关爱外卖配送员的良好社会氛围,2023年,中国财贸轻纺烟草工会开展首届“最美外卖配送员”推荐宣传活动,活动得到了各级工会和平台企业的大力支持,广大外卖配送员积极参与,经过了资格审核、网络投票、专家评审、社会公示等环节。发布仪式现场同时启动外卖配送行业“会、站、家”一体化建设。这项工作通过对外卖配送站点进行软硬件升级改造,改

善工作环境,满足外卖配送员休息、进餐、充电等基本需求。在此基础上,不断丰富拓展站点功能,提供技能提升、心理疏导、法律咨询等全方位、一站式服务,逐步将站点打造为凝聚人心、汇聚力量、服务职工的坚强阵地。经过推荐申报、遴选考察等阶段,最终确定北京CBD骑手驿站等20家站点为首批试点单位。近年来,中国财贸轻纺烟草工会大力推进外卖配送员关心关爱和维权服务工作,建设“一平米温暖爱心驿站”2000家,联动平台企业开展“智送清凉”活动,向户外劳动者发放送清凉资金超1000万元,为近3万名骑手及家属进行线上线下心理体检,推动签订全国外卖行业首份全网集体合同和恳谈会议纪要,覆盖全国超过900万外卖配送员。